



村民买的黄牛受惊走失 “土”办法高科技都用上了

# 从“人找牛”到“云找牛” 到底谁更“牛”？



距离4月13日已经过去了十多天，临桂区庙岭村委岭底村的蒙先生还是不愿放弃希望，他总是想着，他那头受惊走失的黄牛还能找回来。的确，为了找到这头走失的黄牛，蒙先生和亲朋想了很多办法，甚至还参考了网友们提供的点子。如今，“人找牛”和“云找牛”的故事还在继续。

## 追牛

### 黄牛受惊逃跑 主人追了几公里

蒙先生是临桂区庙岭村委岭底村的村民，从事屠宰生意，他的黄牛肉在当地小有名气，常常出摊没几小时，就会售罄。

4月13日，蒙先生从全州购买了六头黄牛回来。车子像往常一样开到自家门口，卸车前都比较顺利。就在卸一头母黄牛时，突然黄牛受到惊吓，扭头就跑。当时黄牛身上只有一根简单的缰绳，蒙先生尝试去拉，结果没有拉住，这一耽误，黄牛跑得更快了。

蒙先生的家在西二环路边，周围居民的交通工具一般都是电动车，因为从大路边到家，要经过村屋、田地、荒草地和沟渠。村道都是泥泞小路，偶尔有一些石板和水泥路。当时，黄牛就撒开蹄子沿着村道狂奔，蒙先生顾不上其他，只能跟在后面尽力追赶。

从屋前出发，穿过几条小路，黄牛一路跑进了田地里。蒙先生不敢放松，也跟着一路追逐。穿过这一片田地后，黄牛一路向着桂林福达粮油干调批发市场跑去。蒙先生追不上黄牛，只能盯紧它的去向。蒙先生说他看得清清楚楚，黄牛就在门口转了一下，然后跑进了旁边的农田里。

等蒙先生追过去时，福达门口和农田里已经找不到黄牛的踪影了。蒙先生四处找人打听，一位放鸭子的老农告诉他，刚才看到有一头黄牛在田里转悠，旁边好像还有两个人。蒙先生想，当时黄牛是受到惊吓的状态，并不容易制服，况且这头黄牛有700多斤，个头不小，又有点“发狂”，应该还在田地里转悠，但蒙先生找遍这一带，依然没有一点踪迹。

蒙先生还记得，他一路追着黄牛过来时，时不时能在路边看到黄牛的蹄印，尤其是自家村里那一片，更是有几个清晰的蹄印。但来到这一带，黄牛的蹄印就断在了西二环路边，黄牛好像突然蒸发了一样。

走失黄牛的照片。  
(黄先生供图)



↑蒙先生（左）说，这条路上还有牛蹄印。  
记者苏文娟 摄

## 找牛

### 无人机卫星地图都用上了

找了一阵子没有结果后，蒙先生决定先回家找亲朋商量，毕竟家里还有五头黄牛等着安置。等到回家后，蒙先生和亲戚黄先生商量，这么一大头黄牛，应该不容易失踪，是不是藏在草丛里了，明天得继续找。

第二天，蒙先生还找朋友借来了无人机，他们在黄牛最后消失的地方放飞无人机。但无人机寻找一轮后，依然没有找到牛的踪影。之后，蒙先生和黄先生又按照黄牛走失的地方，在卫星地图上进行寻找，并在地图上做了一些标记。最终划定了黄牛走失的地方在庙岭镇庙岭村一带，具体是在西二环路和西三环路上。

与此同时，黄先生把这些情况整合后发到了桂林生活网上。在网上，黄先生向大家求助寻找黄牛的线索，网友的反应和黄先生一样，大家都认为，黄牛体型巨大，不是能随便藏匿的，且最后走失的范围也有限，应该可以继续找。还有网友提醒黄先生赶紧报警，通过警方调一下周围的监控看看。此外，还有一些网友提供了一些

“土”办法，黄先生也表示如果有需求还是会尝试一下。

在网友们献计献策下，黄先生又跟着无人机和卫星地图在黄牛最后走失的地方寻找了一番。最终还一路跟随无人机以及卫星地图的指引，来到了临桂镇的另一个村委，但无人机高高低低飞了几次，依然没见到黄牛的踪影。



↑黄先生用无人机和卫星地图定位的黄牛走失范围。（黄先生供图）

## 等牛

### 警方介入继续寻找牛的线索

黄先生在网上留下了自己的电话，也尝试了一些网友提供的办法，并且按照网友们的提醒，赶去派出所报了案。当地派出所也帮助黄先生调出了监控，但翻遍这些监控画面，也没有找到黄牛的踪迹，只能继续等待有效线索。

从黄牛走失后，一连四五天，蒙先生和黄先生都在忙着找牛，除了当天“人肉”一路追着黄牛跑之外，他们还“人肉”到处打听信息，逢人就问，但依然没有消息。黄先生也反复查看无人机和电子地图的画面，曾发现黄牛出没的踪迹，但赶过去之后牛又不见了。

在网上，黄先生公布了自己的电话和找到牛后的报酬后，除了热心网友的一些建议和“云”参与外，目前没有进展。

“这头黄牛的价值近万元，这笔钱放在我们周围任何一个农村家庭都不是一个小数目。”说到这件事，蒙先生既生气又自责，黄牛是从他眼皮子底下跑走的，虽然他竭尽全力去追赶，也用尽各种科技手段去寻找，但依然没有眉目，他现在很是无奈。

“现在我们已经报警了，我们也只能等，希望能找到这头牛。”蒙先生说，这两天他除了找牛，更多的精力还是放在了生意这一边，“毕竟生活还要继续，但我真的很希望找回这头牛。”蒙先生说。

记者苏文娟

